

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
LUNES
2
MARZO 1936
AÑO XLVI.-2.ª EPOCA
N.º 14.245

Las grandes fechas del Catolicismo

La primera fundación de Buenos Aires

Acabó el glorioso hecho el día 2 de febrero de 1536. Cuatrocientos años después, en 1936, la población nacida al borde del Riachuelo, al abrigo de una pequeña ensenada que apenas permitió el desembarco de la flota, se ha engrandecido de tal suerte, con crecimiento tan brioso y desarrollo tan gigantesco, hasta llegar a ser en la actualidad la más importante de América del Sur y una de las más populosas del mundo.

El día 24 de agosto del mencionado año, salía del puerto de Sanlúcar de Barrameda una expedición compuesta de 14 navios y más de dos mil hombres. Era la más numerosa y la mejor equipada de todas las que hasta entonces habían surcado los mares, después del descubrimiento. A su mando iba don Pedro de Mendoza, de preclara estirpe, y con él gente de distinción, describe el historiador P. Guevara, "treinta y dos señores, algunos comandadores de San Juan Mayorazgo, algunos comandadores de la Emperatriz y Santiago, un hermano de leche del Emperador y don Luis Pérez de Cepeda, hermano de don Pedro de Mendoza y seráfica madre Santa Teresa de Jesús". Algo más de cuatro meses duró la travesía al primitivo emplazamiento de la nueva ciudad que en nombre de Dios y del Rey estableció el Adelantado, como ya quedó dicho, en la ensenada del Riachuelo. Llamáronla desde el principio de la fundación Santa María del Buen Aire, en recuerdo y tributo a una imagen de igual título y advocación muy venerada en Sevilla, y también porque el nombre de la Virgen, tan amado de los españoles, fuese poco a poco apoderándose del corazón de los indígenas y la naciente colonia estuviera siempre bajo el amparo de tan alta protectora.

Dió comienzo la misión religiosa en el mismo punto y hora en que se construían las primeras casas, levantando cuatro humildes capillas de barro y paja, para celebración de la misa y administración de los sacramentos y acompañando a los soldados en las exploraciones que efectuaban por los alrededores del Riachuelo, para evangelizar a los indios.

Por fortuna no ha olvidado la historia el nombre de los gloriosos legionarios que introdujeron la fe en las tierras del Plata. Los cita y enumera el ilustre benedictino P. Julián Alameda en el documentadísimo libro recientemente publicado, ARGENTINA CATOLICA. Era éstos un religioso jerónimo, Luis de Cerezuolo; dos franciscanos, Fray Isidro y Fray Cristóbal, y cinco de la clerecía secular, Francisco Anada, Juan de Santander, Francisco de la Fuente, Gabriel de Lescano y Martín Armencia. Se sabe por una información que en 1538 abrió Ruiz Galán para investigar "cómo habían ido las cosas desde que se marchó Mendoza, que el primer pároco había sido Julián Carrasco, el cual dijo ser cura desde que se fundó la ciudad y que vio hacer las iglesias que se llevó la corriente".

Con todo y lo dicho, no debe afirmarse en rigor cronológico, que estos sacerdotes diesen principio a la celebración del culto cristiano, pues ya algunas años antes, en 1519, cuando la expedición de Magallanes, se dijo por primera vez la Santa Misa en tierras de la Argentina, cabalmente un Domingo de Ramos junto al golfo de San Julián. Lo que sin duda tuvo comienzo en la comentada ocasión a que nos venimos refiriendo, fué la propaganda sistemática, el proselitismo religioso, la conversión a

la fe entre los naturales del país y el establecimiento de las primitivas células de la organización eclesiástica. Iglesias parroquiales, capillas, "doctrinas" en los ranchos. Entonces pusieron los cimientos que, consolidados más tarde, dieron base a que el Rey don Felipe II suplicara al Papa Paulo III la creación de la Diócesis del Río de la Plata en 1547, habiéndose designado para ocuparla a un franciscano español, el Padre Juan de Barrios.

A partir de esta fecha crece y se multiplica tan copiosa y floreciente la cristiandad argentina, bendecida por Dios y con singular celo cuidada por clero español, al que en seguida se sumaron sacerdotes llegados de otras naciones, que apenas se habrá dado otro caso igual de expansión religiosa y organización jerárquica. A los cuatrocientos años de fundada la ciudad, la división eclesiástica de todo el país comprende siete Arzobispos y catorce Obispos y el Papa Pío XI eleva a la dignidad de Cardenal al señor Arzobispo de Buenos Aires, monseñor Santiago Copello. Con acierto y justicia puede afirmarse el insigne director de CRITERIO, Gustavo Franceschi, como acaba de hacerlo en un artículo de esta interesantísima revista, que el sentido de Cardenalato consagra la plenitud del desarrollo eclesiástico de la Iglesia en la República Argentina.

¿Cómo extrañarnos después de lo dicho que la conmemoración del grandioso acontecimiento inflame de emoción y júbilo al pueblo argentino? El regocijo por esta solemnidad cuatro veces centenaria no es, ni debe ser exclusiva de aquel hospitalario y laborioso país. Es del mundo entero, porque todas las razas y gentes que lo componen encontraron allí generosa acogida, y con las virtudes y energías de todos, juntas y concertadas, se ha ido fabricando la magna obra de ciudadanía que es al presente Buenos Aires. Pero no será preciso recordar que de esta suma de alegrías, la mejor parte corresponde a España. América, dijo y demostró el Cardenal Prímado en su inolvidable discurso sobre "El día de la Raza", es la obra clásica de España por el descubrimiento, por la conquista, por la colonización. Es, por consiguiente, y "antes que todo, decía el doctor Gomá, obra del catolicismo. Al siglo de empezada la conquista, América era virtualmente cristiana. La Cruz señorea, con el pendón de Castilla, las vastísimas regiones que se extienden de Méjico a la Patagonia; cesaban los sacrificios humanos y las supersticiones horribles; templos magníficos cobijaban bajo sus bóvedas a aquellos pueblos y germinaban en nuevos y dilatados países las virtudes del Evangelio. Jesucristo había triplicado su reino en la tierra.

Por españoles, pues, y por católicos, las glorias de la Argentina tenemoslas por propias y familiares, que en la prosperidad de los hijos goza más que ninguno la madre, y sube de punto el gozo cuando la casta perdura fija y entrañada en el corazón.

Fiesta de primera clase, según la expresión litúrgica, es para la Iglesia española el IV Centenario de la fundación de Buenos Aires y su concurso, por lo tanto, decidido y generoso ayudará, como lo hizo siempre, a afianzar el verdadero hispano-argentinismo con la celebración de la gesta inmortal.

J. FOLO BENITO

Los ejercicios de las Santas Misiones continúan celebrándose con extraordinaria asistencia de fieles

Ayer hubo una conferencia sólo para caballeros, y mañana, martes, se celebrará la segunda

Continúan en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, de esta capital, las Santas Misiones a cargo de dos beneméritos religiosos Redentoristas. El público por mañana y tarde llena por completo el amplio templo de la Compañía, y sigue con extraordinario fervor e interés todos los ejercicios de la Misión.

Entre los de ayer, figuraba uno consagrado a los niños, que resultó brillantísimo, pues la concurrencia de pequeños, fue tan numerosa que rebasó la cifra del millar.

También tuvo lugar una conferencia, exclusiva para caballeros, a las ocho de la noche, que se vio muy concurrida. Mañana, martes, a la misma hora, tendrá lugar la segunda de estas conferencias, exclusiva para hombres, en la que dada la trascendencia de los temas que en la misma se tratarán, se espera que concurren todos los católicos palentinos.

La labor evangelizadora de los PP. Misioneros es objeto de grandes y merecidos elogios por la competencia y el entusiasmo con que la desarrollan y el trabajo bajo impropio que en torno de ella se han impuesto.

¡Quiera Dios que la siembra hecha en tan excelentes condiciones, fructifique en la cantidad y calidad a que aspiran tan beneméritos sembradores!

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

HABLANDO CON EL SEÑOR ALCALDE

Preocupa al señor del Olmo el aumento de obreros parados.—Hoy trabajan colocados por el Ayuntamiento setenta jornaleros.—Telegramas al ministro y al delegado de los Servicios Hidrográficos del Duero.—Una estadística del Matadero Municipal.—Un último llamamiento a los que no llenaron el padrón

Según costumbre, a mediodía recibió el despacho de la Alcaldía, a los periodistas locales, la primera autoridad municipal, quien les manifestó que en aquellos momentos venía de entrevistarse con el gobernador interino, don Enrique Fernández Álvarez, con quien había conferenciado sobre el paro obrero, que en estos días se deja sentir con más intensidad en nuestra capital por efecto del temporal de lluvias tan persistente.

Nos dice el señor del Olmo, que haciendo un verdadero sacrificio, ha podido colocar en el día de hoy a diez obreros más, por lo que se encuentran empleados en obras municipales 70.

Como resultado de la entrevista con la primera autoridad civil de la provincia, ha enviado los siguientes telegramas al ministro de Trabajo, y al delegado de los Servicios Hidrográficos del Duero:

"Delegado Servicios Hidrográficos del Duero, Valladolid. Para conjurar pavoroso paro obrero que sufre esta capital y que puede determinar conflicto orden público, ruego disponga urgente continuación trabajos repoblación forestal. Salúdole. Alcalde, Olmo".

"Ministro Trabajo, Madrid. Ante absoluta carencia trabajo en esta capital que determina un pavoroso paro obrero, del que pueden derivarse conflictos orden público, ruego envíe urgente fondos prometidos y anunciados para comien-

La Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Premiado con 100.000 pesetas 19.942.—Barcelona, Málaga. Con 70.000 ptas. 30.074.—Santander, Barcelona.

Con 35.000 ptas. 9.620.—Madrid, Sevilla.

Con 30.000 ptas. 33.574.—Málaga.

Con 1.500 ptas. 2.276.—Cádiz, Barcelona.

3.137.—Granada, Málaga.

24.494.—Madrid, Córdoba.

26.615.—Madrid, Málaga.

26.631.—Madrid.

18.220.—Madrid, Sevilla.

35.166.—Castellón.

35.163.—Castellón.

13.507.—Vitoria, Valencia.

25.223.—Sevilla, San Fernando.

29.075.—Alora.

32.326.—Barcelona, Salamanca.

39.611.—Madrid, Barcelona.

860.—Zaragoza, Madrid.

651.—Bilbao, Murcia.

A. PASCUAL HIGELMO
CERUJANO
Electro-radiólogo.
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Mutualidad Agraria Palentina

Por la presidencia de esta entidad, se convoca a junta general ordinaria para el día 7 del corriente mes y hora de las once de la mañana en su domicilio social, Mayor Principal, número 15, con arreglo al siguiente orden del día:

Aprobar las cuentas del ejercicio 1935 presentadas por la Junta de Gobierno, con el informe de la Junta de Vigilancia.

Destinar a pago de siniestros el fondo de reserva existente.

Necesidad de aumentar las cuotas, no solo para poder atender los siniestros, sino también para poder constituir un fondo de reserva.

Nombramiento del Consejo de Inspección.

La elocuencia de los números

EL TERROR ROJO

Los comunistas rusos afirman: "Nosotros negamos la burguesía como clase. En el interrogatorio no buscamos prueba de lo que de palabra o por escrito ha hecho el acusado contra el Poder de los Soviets, sino lo primero que inquirimos es acerca de su nacimiento, de su educación, de su profesión; la respuesta es decisiva para la suerte del acusado".

Llaman a la pena de muerte "medida previosa" aplicada como sigue: Brunowski (miembro de la izquierda socialista revolucionaria) dice en sus revelaciones que, según cuentas de la principal organización del partido comunista, el número de los fusilamientos hasta 1922 era alrededor de los 300.000, y que anualmente llegaban, decía en el año 1927, a 6.500.

Kerenski, decía el 14 de enero de 1930, acerca de la aplicación de la pena de muerte, en su exposición a la fracción socialista del Parlamento francés: "Ahora fusilan los bolcheviques, a veces con juicio, que es una comedia, y en la mayor parte de los casos sin juicio alguno, por término medio unas cinco personas diariamente", y añade que sin duda queda muy corto.

Abramowitsch, jefe de los social-demócratas rusos, en su nuevo libro: "Die politischen Gefangenen in der Sowjetunion", Berlín 1930, dice: "En el año 1924 alcanzó el número de los ejecutados a 1.804, sin contar los más de 4.000 que con ocasión del levantamiento de Georgia fueron fusilados por la Tscheka. En 1926 pasó de 2.000... en 1929 pasó de muchos miles; no hay aún datos publicados".

El correspondiente berlinés de "Russland Lebens" dice el 3 de febrero de 1930 que, según los datos de cuatro periódicos rusos (el "Izwestia", el "Crasna-

ja Gasete", el "Swjarda" y el "Westi"), fueron fusilados en el correr del mes de enero 90, y añade que tal número es muy incompleto, pues la mayor parte de los fusilamientos en las provincias se registraron sólo en los periódicos locales.

Según el periódico social-demócrata "Der Sozialistische Bot", que se publica en ruso en Berlín y que tiene justa fama de estar enteradísimo de las particularidades del sovietismo ruso, en febrero de 1930 se envió una circular a las autoridades locales de los órganos del partido ordenando dividir a los Kulaki (labradores ricos) en tres categorías: a la primera pertenecerían los que manifestaban alguna actividad contra el Poder de los Soviets y los conocidos como contrarrevolucionarios.

Todos éstos deben ser inmediatamente fusilados por orden de las autoridades locales, sin dar cuenta alguna a los órganos centrales. Debe aplicarse esta medida sin más examen, pues tiene como fin el evitar movimientos levantiscos, y que si éstos se dan no haya jefes directores. Según esta disposición, se fusilan al día más de 40 y el número sigue en aumento.

Dice el profesor Pokrowskisk: "una cosa hay clara, y es que la lucha empezada hace muchos años, no ha terminado aún, ni terminará mientras haya algún contrarrevolucionario".

Este es el jardín delicioso que nos ofrecen los revolucionarios españoles, pretendiendo levantar de la postración al obrero y encarnar una generación más sana, donde reinará el crimen y la barbarie, cuyo ejemplo bien fiel y latente nos muestra Asturias.

Teonesto VILLALBA MARTIN
Maestro Nacional

Un desprendimiento de tierras en Cevico de la Torre

Varias comisiones de la capital y de la provincia visitaron al gobernador interino

Gobernador interino
Ayer, a las diez de la mañana, salió para Madrid y Valencia el gobernador don Antonio Boix Roig.

Durante su ausencia, que será muy breve, queda encargado del mando de la provincia interinamente don Enrique Fernández Álvarez, presidente de la Audiencia provincial.

Desprendimiento de tierras
La Guardia civil de Cevico de la Torre comunica que en el páramo de Valdehazo, perteneciente al término municipal de dicha localidad y distante de la misma cuatro kilómetros, hubo un gran desprendimiento de tierras, alcanzando unos 350 metros y en algunas partes hay verticales de 80.

La tubería del agua que conduce a la población ha sido obstruida, por lo que el vecindario está sin agua, ya que la que existía en los depósitos se ha terminado.

En el mismo páramo y sobre unos 25 metros se han abierto grietas paralelas, por lo que es de suponer que una corriente subterránea haya sido la causa de este desprendimiento.

No ha habido daños materiales en las fincas, pero sí hay peligro, ya que las grietas continúan haciéndose mayores.

Visitas
Durante toda la mañana de hoy, recibió el señor Fernández Álvarez a varias comisiones de obreros de la capital y de los pueblos.

También le visitó el alcalde de Palencia.

Sanciones
El gobernador impondrá sanciones a varios jóvenes de Valladolid, que anoche dieron ciertos gritos en la calle Mayor, produciendo escándalo.

Sindicatos y asociaciones agrícolas
Para dar cumplimiento a órdenes emanadas de la superioridad, se ordena a los señores presidentes de los Sindicatos Agrícolas que se indican, remitan, en el improrrogable plazo de cinco días, relación de los

balances de sus Sindicatos y constitución de sus Juntas directivas y número de socios que constituyen cada uno de sus organismos, de conformidad al artículo 12 del Reglamento de 16 de enero de 1908.

Son estas entidades las siguientes:

Sindicato Agrícola de Alfoz de Berzosa, Ledigos.
Sindicato Agrícola, Horticultor y Agricultor de Palencia.
Sindicato Agrícola de Riosmenudos, Villameriel.
Caja Rural Católica de Torquemada.

Liga de Pequeños y Medianos Campesinos de Arbejal, Barrio de San Pedro, Barrio de Santa María, Beceril del Carpio, Cardaño de Abajo, Cobos de Cerrato, Fontecha de la Peña, Moarves de Ojeda, Rabanal de los Caballeros, Roscales, San Pedro de Ojeda, Traspesña, Vega de Bur, Vergaña, Villacusa de Ecla, Villallano y Villanueva del Rebollar.

Igualmente los señores alcaldes darán cuenta por separado de si estos organismos existen y funcionan, o si por el contrario han dejado de existir.

DE SOCIEDAD

A OPOSICIONES

En el rápido de esta tarde ha salido para Madrid la bella y simpática señorita Amalia Campos, con objeto de tomar parte en las oposiciones a plazas de auxiliares mecanógrafas convocadas por la Dirección general de Seguridad.

La desemos feliz viaje y muchos éxitos en dichos ejercicios de oposición.

Préstamos amortizables

a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas. Interés, cinco y medio por ciento. Tramitación rápida. Asesoramiento jurídico y técnico gratuito. Botana, Madrid. Informes: Teodoro Rabanal, Valentín Calderón, 7, tercero. PALENCIA

Capítulo de sucesos

Una mujer perece ahogada en Perales de Campos

Un hombre gravemente herido de arma de fuego

El juez municipal de Perales de Campos, en comunicación dirigida a la Guardia civil de Villoldo, dice que ha sido hallada ahogada en el río Cuérnago la vecina María Cruz Andrés Delgado, de 70 años de edad, a las 17 horas del día 28 del pasado mes de febrero, no habiendo encontrado en el cadáver señales de violencia, por lo que se supone que el suceso haya sido casual.

RIÑA
En el bar Sevilla, se produjo esta madrugada una riña entre varios individuos, saliendo desafiados a la calle de Becerro de Bengoa.

Uno de ellos, llamado Arsenio Jiménez Paredes, de 27 años, casado, temiendo ser agredido por los demás, con quienes tenía resentimientos antiguos, sacó una pistola e hizo dos disparos, hiriendo de gravedad a la cuestión.

El autor de los disparos, al dirigirse por la calle Mayor a la Comisaría, fué detenido por un guardia de Seguridad.

El Juzgado practica diligencias.

¿OTROS DISPAROS?
Comparación de madrugada en la Comisaría el vecino Alejandro Valdealmillos, de 22 años, Alba, limpiabotas, había hecho dos disparos de arma de fuego contra un grupo de indivi-

duos, en el que figuraba el primero, que estaban discutiendo temas políticos.

La Policía hace gestiones para averiguar lo ocurrido.

MORDIDO POR UN PERRO
En la Sala de Socorro recibió asistencia facultativa Agustín Ramón Falcón, con domicilio en la calle de los Pastores, que presentaba una herida en la pierna izquierda por mordedura de perro.

MALOS TRATOS
Marcelino Hermoso Martín, domiciliado en la calle de San Antón, denunció a su vecina Estrella Vázquez, por malos tratos de obra.

También Dalmacia Salazar Hernández, de 31 años, ha formulado otra denuncia contra Estrella Vázquez, por igual motivo.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 679,1.
Máxima de ayer, 6,2.
Mínima de hoy, bajo cero, 0,4.
Dirección del viento, SE.
Lluvia por metro cuadrado, 9,3 litro.

REUMA
EMBROCACIÓN
HERCULES

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Reguador del mercado triguero, se han despachado guías en el día de ayer, por un total de 739 quintales, que fueron adquiridos por los fabricantes de la capital.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios

Un novenario en honor del Santo

El sábado dió comienzo en la iglesia de este establecimiento, el solemne novenario que como en años anteriores celebran los Religiosos Hospitalarios de San Juan de Dios en honor de su santo y glorioso fundador.

Todas las tardes, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

El día 8 del mes actual, se celebrará la festividad del Santo, con Misa de Comunión general a las seis de la mañana. A las nueve misa solemne cantándose la Pontifical del Maestro Perrosi por la capilla del Sanatorio y dándose al final la bendición papal.

Por la tarde, a las cuatro y media, último ejercicio de la novena, cantando las glorias del Santo el Excmo. y Rvdmo. doctor don Manuel González, Obispo de la Diócesis.

LOS PALENTINOS EN BILBAO

UN ACTO MUY SIMPATICO

Cultivan los palentinos una costumbre altamente simpática. Cada año, cuando con ocasión de la reelección de cargos de la Junta directiva de "Casa Palentina" han de cesar unos directivos y poseer los nuevos gestores, se organiza una comida, a la que pueden adherirse todos cuantos simpatizan con esta ceremonia de fraternidad y camaradería.

Ofrece este acto un primer aspecto que conviene destacar. Los directivos salientes abandonan sus cargos satisfechos del bien cumplido y los que han de sucederles acuden con la esperanza de realizar una labor fecunda para la colonia palentina y continuar la obra emprendida de hace tantos años en nombre de Palencia.

No se escalan los cargos de la Junta directiva por medio de intrigas ni de zancadillas. Un sufragio democrático de los socios elige los más aptos para el ejercicio de los cargos que se proponen a la Junta general en virtud de un precepto estatutario. Los que salen, lo hacen por cumplimiento de un mandato que han liquidado; los que entran lo hacen para comenzar. Unos y otros se encuentran en el camino, hacen un alto y se sientan a la mesa para compartir el pan, el vino y la sal de buenos hermanos y mejores paisanos.

De esta forma el adiós a los que cesan y la bienvenida de los que ingresan en la Directiva, se hace por medio de un acto fraternal que tiene por marco un banquete y por testigos los propios asociados que acuden como comensales.

Este es el segundo aspecto que el acto representa. El que se sientan a la mesa, los que pudiéramos llamar testigos presenciales de la ceremonia.

En la presente ocasión, el banquete se ha repetido. Gestores y comensales se han sentado a la mesa para estrechar más, si cabe, los lazos de compañerismo que entre todos han de existir.

De sobremesa, se pronuncian discursos. En cada uno de los discursos, cada gestor ofrece un adelanto de sus propósitos o de que pudo haber realizado. Es una

especie de examen de conciencia de los que han cesado y de exposición programática de los que han de apurar un término reglamentario de gestión.

Los que no participan ni han participado en la gestión de la Directiva hablan también. Unos lucen sus habilidades: los hay recitadores, charlistas y hasta improvisadores de mil aménidas; otros exhortan a los nuevos gestores a realizar las mayores empresas y aplauden la gestión realizada por los salientes.

En el tablón de anuncios se inserta la lista de los que se inscriben para el banquete, cuyos manteles se extienden en la propia "Casa Palentina", con un menú palentino también y hasta con manjares traídos de la propia tierra. Todo respira palentinismo.

Desde que "Casa Palentina" nombró a don Atico Gil Balbás presidente honorario, éste, con el presidente activo, ocupa la cabecera de la mesa. Este año correspondió presidir por segunda vez a don Mariano Lobón, con el señor Gil.

Posee el Sr. Lobón un atractivo especial para hacer los honores de la Casa a los invitados y encauzar los discursos por sus mejores derroteros. Entre los señores Lobón y Gil mantuvieron en una sobremesa inolvidable, el fuego sagrado del humor y el recuerdo de Palencia durante varias horas en medio de una alegría de color de rosa.

No faltó el postre de repostería que ofreció el asociado Eusebio Matía, que tiene en Bilbao un establecimiento de dulces y confituras, ni las botellas de champán ofrecidas por la madrina de la bandera de "Casa Palentina" doña María Luisa de Morgan.

Y esas botellas de champán enviadas por una dama, tuvieron una especial recomendación: la de que sirvieran para brindar por Palencia.

Por Palencia se brindó y por su bandera, que desde su vitrina presidía la fiesta y nos recordaba a Castilla, esta Castilla que se agiganta por su historia y por su rancio abolengo español.

Manuel BORES
Bilbao-29-II-1936.

POR LA PROVINCIA

San Llorente del Páramo

NOTA NECROLOGICA
A la edad de 60 años, ha fallecido en San Llorente del Páramo don Bonifacio Francia Misas, maestro nacional jubilado.

Más de 38 años estuvo dedicado a la enseñanza. Sus virtudes, honradez y laboriosidad, le conquistaron el afecto y cariño de cuantos pueblos recibieron su influjo educador.

Durante 22 años que estuvo al frente de la enseñanza en la escuela de San Llorente del Páramo, no se ha dado un solo caso de analfabetismo, habiendo tenido numerosos discípulos que desuellan por las cualidades heredadas de su bienhechor, entre ellos sacerdotes, religiosos, maestros y secretarios.

¡Descansen en paz tan venerable apóstol de la educación!
El Corresponsal

Villalcón

REUNION DE PATRONOS Y OBREROS

Se han reunido todos los patronos propietarios, a fin de proporcionar trabajo a los obreros que también se habían reunido para pedir trabajo y pan.

Los patronos todos decidieron remediar el paro inmediatamente para que no les faltara el jornal diario y a la hora que escribimos estas líneas ya están todos los obreros colocados y pendientes de las labores a que se les dedica.

Ya, en otras crónicas, hemos dado a conocer lo que es el pueblo de Villalcón, de profundos y arraigados sentimientos y arraigados sentimientos de buenos ciudadanos, como ahora lo ha demostrado una vez más ayudando al necesitado que humildemente pide pan, paz y trabajo.
1 marzo 1936.

Villaproviano

VELADA TEATRAL

El elemento joven de esta localidad, animado de un gran espíritu de amistad y compañerismo y movido de una excelente fección artística y de un laudable afán de cultura, ha delegado a este vecindario durante la tarde del día 25 del actual

con una hermosa fiesta teatral.

Primeramente, el notable cuadro artístico puso en escena la obra dramática titulada "Los dos sargentos", que logró una delicada y perfecta interpretación, por lo que fueron premiados los actores con muchos y bien merecidos aplausos.

Los felices intérpretes de la obra fueron los jóvenes siguientes:
Benjamin, Andrés y Angel Diez, Jesús López, Julián Juan, Julindo Merino, José Casado, Porfirio Antolin, Andrés Fernández, Veridiano Aparicio, Alfonso López y José Tombo.

Como fin de fiesta, los simpáticos muchachos, en su afán de complacer al público, nos obsequiaron con dos preciosos sainetes, uno titulado "Hambre atrasada" y otro "La venta de la burra", que también fueron muy del agrado del público, a juzgar por la hilaridad con que siguió ambas interpretaciones y los prolongados aplausos con que premió la labor meritísima de todos los artistas.

Fueron intérpretes de estas dos obras los siguientes muchachos: Francisco Diez, Abilio Diez, Obdulio Porro, Mariano Antolin, Julián Juan, Alfonso López, José Tombo, Jesús López, Francisco Diez y José Casado.
Los noveles artistas fueron de rígidos y apuntados por el ilustrado secretario del Juzgado municipal de Quintanilla de Onsoña, don Juan Barcenilla.

El Corresponsal.
29-II-1936.

Dehesa de Romanos

UNA BODA
En la iglesia parroquial de Santa Eugenia, contrajeron matrimonio en enlace la bella señorita Filomena Barbero Merino y el joven Julio Martín.

Apadrinaron a los contrayentes don Florencio Carreras, amigo del novio, y doña Petra Rodríguez, tía de la novia.
Terminada la nupcial ceremonia, los novios, con sus familiares e invitados, se reunieron en fraternal banquete.

Figuraban entre los invitados a la boda, don Moisés Barbero,

Los mercados al día

VALLADOLID

TRIGOS.—Su situación es francamente pesada y de calma. Las operaciones son muy escasas y los precios flojos entre 38,50 y 40 pesetas el quintal, sin saco, y en mercados de procedencia.

La oferta es bastante copiosa y el ánimo de los elementos contratantes está en expectativa de las medidas que pueda adoptar el Gobierno, encaminadas a una revalorización de precios.

HARINAS Y SALVADOS.—También es floja la situación de los productos elaborados. Las harinas, con muy escasa demanda, siguen con precios estacionados y los salvados han descendido algo más en la semana.

Cotizan en esta plaza: harinas selectas, de 57 a 59 pesetas; extras, de 51,50 a 52,50; integrais, de 49 a 50,50; salvados tercerillas, de 30 a 35; cuartas de 25 a 26; comidillas, de 23 a 24; anchos de hoja, a 26, todo por 100 kilos, con y sobre vagón estación Valladolid.

CENTENOS.—Completamente paralizados y con precios más débiles. Se hacen ofertas en líneas de Segovia, Avila y Ariza. de 31 a 32 pesetas, en partidas, sin saco y en lugares de contratación.

CEREALES DE PIENSO.—Para no desentonar, también flojos y con escasa demanda. Los precios se han resentido poquito más.

Se ofrecen las cebadas, partidas, de 30,50 a 31 pesetas, en líneas de Avila, Segovia, y Ariza, y a 31 en la de Palencia; las avenas, de 30 a 31; las algarrobas, en Medina del Campo y estaciones de su comarca, a 35,50; los yeros, en línea de Ariza, a 24, todo por quintal, sin envase y en puntos de procedencia.

Equivalencia en reales, por fanega, de los precios anteriores. Centeno, de 51,33 a 52,09 reales.

Cebadas, de 39,28 a 39,92.
Avenas, de 30 a 31.
Algarrobas, a 61,40.
Yeros, a 57,84.

BURGOS
Trigo, de 73 a 74.
Cebada, a 40.
Yeros, a 65.
Avena, a 30.
Titos, a 54.
Francos, a 64.

CIUDAD REAL

Durante la actual semana se ha notado en el mercado de toda la provincia la paralización absoluta ya registrada, lo mismo en vinos que en granos para piensos. Los precios siguen estacionados dentro de la baja registrada la semana última, realizándose las operaciones con arreglo a las siguientes cotizaciones:

Cebada, 30 pesetas quintal métrico; avena, 28; centeno, 33,50; algarroba, 32; habas, 42,25; garbanzos, 121; habichuelas, 111; titos, 31,50; yeros, 30; panizo, 37; patata, 24; quesos, 335; vinos, 21,65 pesetas hectolitro; aceite, 138; azafrán, 141.

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia.
Primera huerta Puente Hierro, derecha, Isidoro Robles.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

don Julio Merino, don Efrén Martín, señorita Consuelo Martín, don Julio Martín, don Genaro Casado, don Florencio Carreras, señorita Guadalupe Casado, don Alejandro Serrano, señorita Venicia Casado, don Pedro González, señorita Matildina Martín y don Lino Rodríguez.

Después del banquete, la gente joven organizó un animado baile.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

El Corresponsal.

A bordo de los buques y en los casinos de la marinería no podrán leerse periódicos monárquicos

No se autoriza tampoco la lectura de los que combatan la Constitución

UNA ORDEN DEL MINISTRO DE MARINA

MADRID.—En el ministerio de Marina se ha dado la siguiente orden-circular: "Como aclaración al decreto relativo a la lectura de Prensa en dependencias navales y buques de guerra, este ministerio se ha servido disponer que en los despachos oficiales y dependencias de servicio (exceptuando las secciones de información de buques y dependencias), quedan absolutamente prohibidos toda clase de periódicos.

En los Casinos de marinería en tierra, en las cámaras de jefes y oficiales, camareros de auxiliares y clases de marinería, y en los lugares determinados en los buques para el descanso de la marinería, son autorizados los periódicos que estén dentro del marco constitucional; siendo terminantemente prohibidos aquellos que son monárquicos o que en cualquier momento hagan campaña contra la Constitución (Código funda-

mental y base del Estado) o sus instituciones, que no deben ser confundidas con los hombres que forman parte de ellas.

Del exacto cumplimiento de esta orden serán responsables los comandantes de buques y jefes de dependencias. Cualquier infracción en su cumplimiento será severamente sancionada."

Firma la orden el ministro, señor Giral.

HOMBRES, MUJERES, NIÑOS

TE SALUS

cura e; trefimient

Farmacia Herrero

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino)

PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a

JESUS PUERTAS TREJO

Ofrece su negocio en el nuevo local, y desde el mismo envía un cariñoso saludo a toda su clientela.

Agradecido por la atención que el público siempre le guardó, y en beneficio del mismo venderá, a partir de este día, artículos de siete, ocho, nueve y diez pesetas al precio de

4 75

En sus escaparates están expuestos parte de los lotes que esta casa vende al precio único de

4 75

Para hacer un regalo práctico, bueno y bonito no empleen nada más que en la sección que la casa JESUS PUERTAS TREJO tiene a

4 75

Si en el escaparate no ven lo que les interesa pasen y les enseñaremos un extenso surtido de artículos de

4 75

Pueden quedar encantados de haber hecho una buena compra si su dinero lo emplean en un lote de

4 75

En la casa JESUS PUERTAS TREJO pueden comprar preciosidades para hacer un regalo por

4 75

Al examinar éstos en sus escaparates pasen al interior del negocio y verán lo más elegante en juegos de café, aparatos de luz, cubiertos y artículos para regalo y a la vez les enseñaremos un extenso surtido en vajillas para seis cubiertos al precio de

54 pesetas

Nos visiten hoy mismo, no desprecien la ocasión y quedarán satisfechos por haber hecho una buena compra por poco dinero.

Aparatos de luz, vajillas, juegos de café, cristalerías y artículos para regalo a precios de propaganda.

Mayor Pral., 140 (antiguos locales del Almacén de Muebles Hijo de Bruno Gallo).

Palencia

Se ha restablecido el orden en la capital del Japón

El jefe del Gobierno, que se creía asesinado, sano y salvo

CAMINO DE LA NORMALIDAD

TOKIO.—En la capital reina la calma más completa. Todos los destacamentos han sido retirados, y las tropas han vuelto a sus cuarteles. Las barricadas y fortificaciones han desaparecido. Los comercios, hoteles y restaurantes han abierto de nuevo sus puertas. Se ha establecido el tráfico rodado.

De fuente oficiosa se anuncia que el príncipe Saisoni ha sido llamado a Tokio para dar su opinión al Emperador en cuanto a la formación de un nuevo Ministerio.

El general Kashii ha anunciado que la censura de Prensa será suprimida en breve.

EL ASESINADO ERA SU CUÑADO

TOKIO.—A pesar del anuncio oficial dado el miércoles por el ministerio de la Guerra, referente al asesinato del jefe del Gobierno, señor Okada, dice ahora que se encuentra vivo.

Se informa que el secretario Whirano, había escondido al señor Okada en una casa con todas las luces apagadas, mientras los rebeldes disparaban sobre el coronel Matsuo, cuñado del señor Okada, que se le parecía de modo sorprendente.

El jefe del Gobierno se disfraza como si fuera Matsuo y sin que nadie le reconociera fue a visitar su propia casa, para pagar el último tributo a su cuñado muerto.

DETALLES DE COMO SE SALVO OKADA

TOKIO.—Ayer se han conocido más detalles de cómo, milagrosamente, escapó el presidente del Consejo, señor Okada, de ser asesinado. Se sabe que el presidente se hallaba en su casa cuando los asesinos llegaron; pero los amigos del señor Okada llevaron a éste rápidamente a una antesala, donde quedó escondido durante bastante tiempo; después logró huir, sin ser reconocido por los soldados.

El cuñado de Okada salió al jardín y sacrificó su vida al "pelotón de la madrugada del miércoles", que disparó contra él, confundiendo con el presidente.

Los propios parientes del presidente

Julia Villanueva Martínez

Profesora en partos

Ha trasladado su domicilio a la calle Mayor, 22, 3.º

Ha fracasado un movimiento militar en Chile

Intentó el golpe un grupo de oficiales de la reserva

DETENCION DE LOS COM-PROMETIDOS

SANTIAGO.—El Gobierno ha logrado abortar un intento de golpe de Estado.

Han sido detenidos quince ex oficiales del Ejército, quienes intentaron apoderarse del general Novoa, jefe del Ejército, para conseguir el mando de las fuerzas militares, y, posiblemente, también del Gobierno.

La intenciona ocurrió en el cuartel general del Ejército, situado frente al Palacio del Gobierno.

El Gobierno conocía de antemano el complot que se preparaba y, por lo tanto, pudo montar una guardia especial que detuvo inmediatamente a los com-prometidos.

NINGUN REGIMIENTO SE-CUNDO

Ningún regimiento ha secundado el movimiento revolucionario iniciado por un grupo de oficiales de la reserva.

El presidente de la República, que se encontraba en Villa del Mar, ha regresado a Santiago con objeto de adoptar energéticas medidas que hagan imposible la repetición de tales tentativas.

NO SE CREE QUE HAYA RAMIFICACIONES

Después del intento de los rebeldes para apoderarse del cuartel general del Ejército, el Gobierno tomó medidas energéticas con el fin de impedir los desórdenes. Se ha dado a las tropas leales la orden de disparar so-

bre los grupos, y se han colocado guardias especiales alrededor del Palacio gubernamental. Pero no se cree que existan ramificaciones del frustrado complot.

La investigación ha revelado que el golpe ha sido dirigido por exsuboficiales, al mando del capitán Raimundo Pöheler.

Los guardias del tráfico que se encontraban en las cercanías del cuartel general, ayudaron a reducir y detener a los sublevados. Acudió después el regimiento de Artillería de Tercera como precaución. Se han extendido las noticias rápidamente por todo Valparaíso y ciudades cercanas, donde circulaban rumores desde hace varios días de que se planeaba un golpe contra el Gobierno.

FALSIFICARON LA FRAMA DE NOVOA

Se ha sabido que los conspiradores falsificaron la firma de Novoa en la orden dada al regimiento de Cazadores a caballo, que volvió a sus cuarteles después de descubrir la falsificación. El golpe ha coincidido con la ausencia de las altas personalidades de la ciudad y de muchos jefes del Ejército que se encontraban de vacaciones.

El conocido líder radical de la oposición, Juan Antonio Ríos, ha sido detenido.

Un grupo de diputados radicales intentó conseguir una entrevista con el ministro del Interior, pero éste se había marchado a Villa del Mar. Los diputados se entrevistaron con el intendente, presentándole una protesta contra la detención de Ríos. El intendente informó que Ríos será puesto a disposición del presidente del Tribunal de Apelaciones. El presidente de la Cámara de diputados ha visitado a Ríos en el despacho de la Policía.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Vuelve a funcionar el Parlamento catalán

EN LA PRIMERA SESION ES ELEGIDO PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD EL SR. COMPANYS

BARCELONA.—A las cinco y media de la tarde dió comienzo la sesión extraordinaria del Parlamento, presidida por el señor Casanova.

El banco del Gobierno aparece vacío. En los escaños todos los diputados, incluso de la Lliga...

Importa —dice— que el camino jurídico que nos ha marcado la Diputación permanente de las Cortes sea mezuquino.

De todos los escaños, excepto los de la Lliga, sale el nombre de Companys proclamado presidente.

De la corta pero ejemplar etapa portelista El gobernador náutico de Zaragoza

España entera—porque la profusión del documento ha superado a cuanto puede calcular el más afortunado de los autores—celebró en su día la circunvalación con que saludó al pueblo aragonés el gobernador que envió a Zaragoza el señor Portela Valladares...

En el día de ayer tuvimos el gusto de admirar la magnífica y elegante exposición de artículos de fantasía...

Confiamos que el público sabrá corresponder a este sacrificio que hace contar a PALENCIA con una instalación de primera fila...

En Valencia, terreno de Mestalla, el titular perdió ante el Madrid por dos goles a uno. No tuvo calidad el partido...



El Madrid derrota al Valencia "a domicilio".—El Athletic de Madrid, ya era hora!, gana al Osasuna

LOS RESULTADOS

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Oviedo-Racing, Valencia-Madrid, Athletic-Osasuna, etc.

Segunda división

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Murcia-Zaragoza, Gerona-Jerez, Arenas-Celta.

Detalles de la jornada

MADRID.—Los partidos jugados ayer del torneo de Liga en primera división y en segunda, fase posterior...

Primera división

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Oviedo, Racing, Santander, etc.

Segunda división

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Murcia, Zaragoza, Gerona, etc.

Los partidos jugados ayer para la Copa de España

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Gerona, Jerez, Arenas, etc.

Ciclismo

BILBAO.—La carrera ciclista Cuesta de Santo Domingo, la ganó el madrileño Julián Berrendero...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Advertisement for 'ANUNCIOS POR PALABRAS' featuring various services like 'ARADOS', 'FELICIANO ORTEGA', 'BALTANAS', etc.

Una orden para aplicación de la Reforma Agraria

El Servicio jurídico articulará las propuestas oportunas

MADRID.—La "Gaceta" publica la siguiente disposición: Ministerio de Agricultura. Instituto de Reforma Agraria.

PRIMERO.—Para aplicar colectivamente la Reforma Agraria a las fincas comprendidas en los apartados 2 al 10 del artículo 10 de la ley de 9 de noviembre de 1935...

SEGUNDO.—El Servicio jurídico examinará las propuestas remitidas por los Servicios provinciales y propondrá a la presidencia del Instituto...

En caso de acuerdo de expropiación, se procederá a la valoración de la finca, conforme a los artículos 18 y siguientes de la ley de 9 de noviembre de 1935.

CUARTO.—Queda derogada la orden de la Presidencia del Instituto de Reforma Agraria de fecha 6 del presente mes de febrero...

Italia y Abisinia Se va a realizar un avance italiano decisivo

ROMA.—Según comunica el mariscal Badoglio, las tropas italianas han librado importantes batallas en la región de Tembien...

EL NEGUS SALE DE DESISTE ROMA.—Según informaciones de Asmara, el Negus ha salido de Dessie con tropas de refresco para acudir en ayuda de los ejércitos abisinios del Norte...

M. Meléndro González Ex alumno interno por oposición MEDICINA GENERAL Y ANALISIS CLINICOS

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeilla

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

LA Casa POLO está recibiendo las Últimas novedades en ARTICULOS de ENTRETENIMIENTO TELEFONO 5

NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA! Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

BUENA COSECHA HAS TENIDO, —MI QUERIDO LABRADOR— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

BUENA COSECHA HAS TENIDO, —MI QUERIDO LABRADOR— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

BUENA COSECHA HAS TENIDO, —MI QUERIDO LABRADOR— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

BUENA COSECHA HAS TENIDO, —MI QUERIDO LABRADOR— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

En la mañana de ayer llegaron a Barcelona los consejeros de la Generalidad

El señor Moles hizo entrega de la presidencia a Companys ESTE HA ENFERMADO DE EMOCION

BARCELONA.—En la mañana de ayer llegaron a esta capital, procedentes de Madrid, los consejeros de la Generalidad. Les acompañaba el comandante Pérez Farrás.

El señor Companys y demás personas descendieron del tren en la estación de Castelfelers a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana. Fueron recibidos por el delegado de orden público y otras autoridades locales.

Desde este punto, los consejeros continuaron viaje a Barcelona en automóvil.

A las puertas del Parlamento catalán se hallaban esperando las autoridades civiles y militares de Cataluña y mucho público con banderas catalanas, que ovacionó y dió vivas a los consejeros.

El señor Companys se hallaba visiblemente emocionado, y a su llegada al Parlamento tuvo que retirarse a una de las habitaciones, donde hubo de ser asistido por los médicos, pues se hallaba enfermo.

Sufrió una fuerte excitación nerviosa, producida, sin duda, por las emociones, y le hubieron de ser aplicadas algunas inyecciones.

El presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, pronunció un discurso saludando al señor Companys y demás compañeros y diciendo, entre otras cosas, que el pueblo catalán siempre había tenido fe en sus consejeros como en aquellos momentos lo demostraba.

El señor Companys, en nombre propio y de los demás consejeros, contestó con breves y emocionadas palabras al presidente del Parlamento.

Terminada la ceremonia en el Parlamento, los consejeros se trasladaron al palacio de la Generalidad, donde fueron recibidos por el señor Moles, el cual hizo entrega de la presidencia al señor Companys.

La ceremonia fué brevísima, pues el señor Companys se hallaba desfallecido.

El presidente de la Generalidad, ante las ovaciones del público, tuvo que asomarse a un balcón, pronunciando breves palabras de agradecimiento por el recibimiento que se le tributaba y dando vivas a Cataluña y a la República.

Los consejeros descansaron unos momentos en la Generalidad y a las dos de la tarde marcharon a sus respectivos domicilios.

Este número ha sido visado por la censura

Tranquilidad y orden, dice el ministro de la Gobernación

MADRID.—El ministro de la Gobernación, que permaneció durante todo el día del domingo en su despacho oficial, pendiente de las noticias de provincias relacionadas con la segunda vuelta electoral y las numerosas manifestaciones anunciadas, conversó con los periodistas en las primeras horas de la noche.

El señor Salvador se mostró satisfechísimo de la jornada e hizo resaltar el hecho de no haberse registrado incidente alguno que mereciera la pena de ser consignado.

El ministro se refirió a la llegada del señor Companys y demás consejeros de la Generalidad a Barcelona, y dijo que el recibimiento que se les había tributado sobrepasó a cuanto se esperaba. En todo el trayecto que recorrieron las personalidades catalanas hubo gran entusiasmo y completo orden.

Señaló también el ministro de la Gobernación, muy complacido, el orden con que se llevaron a efecto las manifestaciones celebradas la noche del sábado y durante la mañana de ayer domingo.

La manifestación de ayer en Madrid

Tenemos la República y nadie nos la arrebatará, dijo el señor Azaña

LARGO CABALLERO NO SUBIÓ A SALUDAR AL GOBIERNO

MADRID.—Como se había anunciado, en la mañana de ayer se celebró en Madrid la manifestación organizada por los partidos de izquierda en señal de júbilo por la concesión de la amnistía.

La manifestación recorrió el trayecto señalado de antemano, terminando frente al Palacio de la Presidencia del Consejo.

Las personalidades que iban al frente de los manifestantes subieron a uno de los salones de la Presidencia, siendo recibidos por los miembros del Gobierno. Se destacó notablemente la circunstancia de que no figurase entre los comisionados el señor Largo Caballero, quien al llegar la manifestación a la Presidencia del Consejo, se retiró, dirigiéndose a su domicilio.

Como los manifestantes prolongasen su estancia delante del edificio de la Presidencia, el señor Azaña salió a la terraza y pronunció un breve discurso con gratitud a la alegría y al júbilo reinante en las izquierdas, por las conquistas ya realizadas y que son anuncio de las victorias de mañana y asegurando que las izquierdas tienen la República y nadie se la arrebatará.

El Gobierno, terminó diciendo, cuenta con vosotros; como vosotros podéis contar con el Gobierno.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Adjudicación de Escuelas interinamente

Relación de adjudicación de vacantes de escuelas, en concepto de interinas, que se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 5.º del Decreto de 20 de diciembre de 1934.

MAESTROS

Número 29. García Nieto, don Augusto, para la escuela mixta de Traspesa, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida en 31 de diciembre último.

Número 71. Palacios Herranz, don Rafael, para la escuela mixta de Valsurbio, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida en 24 de enero último.

Número 30. García Gago, don Telmo, para la escuela mixta de Areños, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida por resultados del último concurso de traslado.

Número 70. Noriega Valbuena, don Demetrio, para la escuela mixta de Las Heras, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida por resultados del último concurso de traslado.

MAESTRAS

Número 14. Arroyo San José, doña María Pura, para la escuela mixta de Liguérzana, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida por resultados del último concurso de traslado.

Número 207. Tejedor González, doña Valentina, para la escuela de párvulos de Velilla de Guardo, con el haber anual de 3.000 pesetas; vacante producida por excedencia de la maestra propietaria, concedida por Orden de 15 de febrero ("Gaceta" del 21).

CONCURSO ESPECIAL DE SUPLENCIAS

Anunciado concurso para la provisión de la suplencia de la escuela nacional mixta de Camasobres, durante el periodo de licencia de la maestra propietaria, han solicitado dicha plaza doña Consuelo Crossi Muñoz, doña Silvina Diego Calvo, doña Angela Rebolgar Diez, doña Modesta Méndez Niño, doña María Paz Sancho Miguel, doña Maurina Lomas Merino y doña Claudia Gómez Soba.

No habiendo justificado ninguna de las solicitantes su residencia en la localidad en que radica la plaza objeto de este concurso, se adjudica esta suplencia a doña Consuelo Crossi Muñoz, que cuenta ocho años, dos meses y 15 días de servicios interinos.

Las elecciones de ayer en varias provincias transcurrieron sin incidentes

Triunfan en Alava, uno de derecha y otro de izquierda; en Castellón, cuatro de izquierda y dos de derecha; en Vizcaya todos los puestos son para los nacionalistas y en Guipúzcoa tres nacionalistas y uno del frente popular.—En Soria faltan datos de muchos pueblos.—Manifestaciones del ministro de la Gobernación

LO QUE DIJO ANOCHE EL SEÑOR SALVADOR

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo anoche a los periodistas que las noticias recibidas hasta entonces sobre la segunda vuelta de las elecciones eran incompletas.

En Castellón se observó poca animación y tranquilidad completa. Retirados de la contienda los radicales, no hubo lucha y se consideraba probable el triunfo de cuatro candidatos del bloque y dos de la Ceda.

Los datos de Soria, que también reflejaban completa tranquilidad, presentaban el resultado indeciso. Faltaban los resultados de algunas secciones.

Respecto a la contienda electoral en Vizcaya, dijo que por las noticias recibidas parecía que los nacionalistas iban al copo. La votación, de la que faltaban datos de distintas secciones, se presentaba muy igualada.

El gobernador de Alava había informado al ministro de la Gobernación del ambiente de completa normalidad con que se desarrollaba la elección. En los datos que se conocían hasta el momento de comunicar al gobernador civil, parecía seguro el triunfo del tradicionalista señor Oriol y el señor Viguri llevaba ventaja en la votación sobre el señor Landaburu.

En San Sebastián, la lucha se presentaba más fuerte, por la importancia de las organizaciones que presentaban candidatos; los nacionalistas y el bloque.

Los datos recibidos, incompletos, ya que faltaban los de varias secciones, consideraban probable el triunfo de cuatro nacionalistas y dos de Izquierda Republicana.

Tampoco en este distrito, no obstante la dureza de la lucha, no se registró incidente alguno que representara alteración.

Agregó el ministro de la Gobernación que las noticias del resto de España eran también altamente satisfactorias, ya que acusaban, asimismo, completa tranquilidad. Las manifestaciones de júbilo celebradas durante el domingo, fueron numerosas y sin incidentes.

Interrogado el señor Salvador acerca de la impresión que se tenía sobre la aplicación del decreto relacionado con la readmisión de los seleccionados, con testó que, por las noticias recibidas, parecía que no se había tropezado con resistencia en parte alguna.

Expuso el señor Salvador que el Bloque Patronal le tenía anunciada una visita.

El ministro de la Gobernación consideró por remitidas todas las cuestiones que pudieran tener relación con el orden público, y señaló la gran preocupación del Gobierno por resolver lo más rápidamente posible el paro obrero. Al efecto, aludió a las obras en proyecto, que se encuentran solamente pendientes de algunos trámites burocráticos, y que serán activados todo lo posible.

LA SEGUNDA VUELTA EN ALAVA

Triunfan los señores Oriol, tradicionalista, y Viguri, de Izquierda Republicana

ALAVA.—Se han celebrado las elecciones, en segunda vuelta, sin que se registraran incidentes de importancia. Se practicaron durante el día y en distintos sitios algunas detenciones, entre ellas las de un alcalde y un secretario de Ayuntamiento.

El incidente de mayor importancia fué la rotura de la urna en el pueblo de Arrastaria, donde tendrá que repetirse la elección.

Los resultados conocidos hasta ahora son los siguientes: Don Luis Oriol (tradicionalista), 13.755 votos; don Ramón Viguri y Ruiz de Olano (Izquierda Republicana), 10.141; don Francisco Javier de Landaburu (nacionalista vasco), 9.422; don Luis Pérez Flores Estrada (CEDA), 8.889.

Faltan datos solamente de dos pueblos y la repetición en el que se rompió la urna; pero éstos no alteran el resultado, pudiéndose asegurar, por lo tanto, el triunfo de Oriol por la mayoría y Viguri por la minoría.

En Vizcaya (provincia) Los nacionalistas copan

BILBAO.—La jornada electoral en Vizcaya se ha caracterizado por su normalidad, en lo que al orden público respecta.

Se produjeron escasos incidentes, aunque se registraron varias coacciones por parte de algunos partidos en lucha.

En el pueblo de Eibar se produjo un pequeño incidente en el que intervino la fuerza pública.

El resultado del escrutinio ha sido el siguiente:

Nacionalistas: Jáuregui, 25.022 votos; De la Torre, 24.650, y Aguirre, 24.395.

Derechas: Gaitán de Ayala, 21.253; Martínez de las Rivas, 18.922.

Frente Popular: Paulino, 10.770; Espinosa, 10.426.

Por lo tanto, el partido nacionalista, que ha ido al copo, ha conseguido los tres puestos.

LO QUE DIJO HOY LUNES EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—Al recibir hoy lunes el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que todavía no tenía los datos completos de las elecciones celebradas ayer en segunda vuelta.

Hasta ahora, por los datos que tenía, triunfan, en Alava, el tradicionalista señor Oriol y el señor Viguri, de Izquierda Republicana. Se rompió una urna en el pueblo de Arestania, y la misma elección se celebrará en el día de hoy.

En Castellón de la Plana faltan todavía datos de 32 secciones.

Por los datos que se tienen hasta ahora, parece que triunfan los señores Martí Olucha y Villalonga, los dos de la CEDA; el independiente señor Castelo, el azañista señor Casas, el de Unión Republicana señor Gómez Hidalgo y el socialista señor Xampfiña.

En los pueblos de Oñate y Oyarzun hubo bastantes disparos.

En Eibar y Mondragón hubo rotura de urnas e incidentes.

En el pueblo de Usurbín hubo tiroteos, incidentes y coacciones.

Ante el Tribunal de Garantías se ve el recurso de inconstitucionalidad de la ley del 2 de enero

Mañana se dictará sentencia

MADRID.—Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales para dictaminar sobre el recurso interpuesto sobre la inconstitucionalidad de la Ley del 2 de enero de 1935, presentado por el Parlamento Catalán.

No acudió a la vista el fiscal y representa al recurrente el letrado don Angel Ossorio y Gallardo.

En su informe dice que esta ley la votaron 175 diputados, cuando tenían que hacerlo 200. Cita textos de grandes juristas, para demostrar que la citada ley es anticonstitucional y que el Tribunal nada tiene que ver con las cosas políticas.

Mañana se reunirá nuevamente el pleno del Tribunal de Garantías para discutir la sentencia.

LEA USTED

"EL DIA DE PALENCIA"

es el periódico de mayor circulación en la provincia

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en esta benéfico establecimiento:

Gerardo Andrés, de 24 años, quemaduras de segundo grado en dedo índice de la mano derecha.

Antonio Ruesga, de siete, herida contusa en región frontoparietal izquierda.

Santos Bueno, de tres, herida contusa en región frontal.

Basilio Saldón, de 50 años, edema en labio superior y erosiones en dorso de nariz.

Esteban Rubio, de 24 años, contusión en región escrotal, por accidente de trabajo.

Jesús González, de dos, herida contusa en región occipital.

Agustín Ramos Falcón, de 24, herida por mordedura de perro en cara tibial tercio superior de la pierna izquierda.

Antonio Ramos, de seis, herida contusa en labio superior, parte media.

Los ruidos extraños de una casa encantada

Serán recogidos y transmitidos por "radio"

Comunican de Londres, que la corporación de "radio" de la Gran Bretaña transmitirá en marzo los ruidos de una casa encantada. El inmueble ha sido ya escogido, y aunque se guarda el secreto, se sabe que se trata de una edificación del siglo XII. Se añade que un arzobispo de Canterbury nació en ella, y que uno de sus ocupantes acompañó a Ricardo Corazón de León a las Cruzadas.

La casa es desde hace tiempo teatro de hechos extraños. Al caer la noche se escuchan palabras apagadas y un viento helado se hace sentir sin causa aparente en la habitación del piso bajo. Las puertas giran misteriosamente sobre sus goznes.

El día fijado, el "speaker" de la British Broadcasting Corporation, y el secretario del Consejo de Investigaciones psíquicas de la Universidad, se persorarán en dicho lugar y darán por "radio" cuenta de sus impresiones. Con objeto de evitar toda clase de supercherías, se adoptarán toda clase de precauciones. Se sellarán cuidadosamente todas las puertas, ventanas etc., el piso se cubrirá con una capa de almidón para advertir la menor huella de pasos. Además, en todas las puertas se establecerán contactos eléctricos que encenderán una luz roja para advertir a los experimentadores de la presencia del fantasma.

Como se ve, aún hay un sector de la humanidad que no satisfecho con las excentricidades que a diario ofrece la realidad de la vida, sigue cultivando el fantasma. Y no debe ser pequeño aquel sector, cuando la "radio", tan afionada a los ruidos, se decide a transmitirle otros nuevos, procedentes de una casa encantada.

El señor Azaña, por medio de su secretario político informó a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarle.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia a Apartado 34

PRIMER CONGRESO INTERNACIONAL DE UVAS DE mesa en Túnez

En la pasada reunión que celebró en París el Comité directivo del Office Internacional del Vino en el mes de diciembre último, se acordó el programa de trabajos que ha de comprender el próximo Congreso Internacional de la Uva de Mesa que se ha de celebrar en Túnez del 11 al 16 de octubre del corriente año.

El Congreso tiene la mayor importancia, porque es la primera vez que tiene lugar una manifestación de esta clase en el Continente africano, y se ha elegido así expresamente porque dada la actual crisis de la vitivinicultura se ha pensado en el enorme mercado que ofrece la población musulmana para consumir los productos naturales no alcohólicos de la vid, ya que por el Corán, como se sabe, les está prohibido el uso de bebidas fermentadas.

Las Secciones en que se divide el Congreso comprenden los siguientes puntos:

1.º "Las uvas frescas", cuyo desarrollo se ha encomendado a Italia en la persona de su subsecretario de Agricultura, S. E. Marescalchi.

2.º "Las cepas de uvas de mesa y de uvas secas", encomendado al inspector de Viticultura francés Mr. Chappaz.

3.º "Las uvas de Corinto, jugos, jarabes y confituras de uvas", que desarrollará el señor Koutsomitopoulos, de Grecia.

4.º "Las uvas secas diferentes del Corinto", encomendado a nuestro compatriota don Luis García de los Saltones, ingeniero jefe del Servicio Agropecuario de la Diputación de Madrid.

5.º "Los mostos concentrados", a cargo de Mr. Bordet, de Marruecos, y de Mr. Nemoz, de Argelia.

6.º "Propaganda", que desarrollará en lo que a Estaciones Uvales se refiere, Mr. Tavares da Sylva, de Portugal, y en lo que a la Exportación de Uvas se refiere, el presidente de la Cámara de Uvas de Almería por España; y

7.º "El valor higiénico y medicinal de las uvas", del que ocupará el profesor francés Marcel Labbé.

Para el mayor éxito del Congreso han ofrecido ya Asociaciones importantes las Asociaciones Económicas Tunecinas, el Office Internacional de Uvas de Mesa, así como las Cámaras Económicas del Comercio Tunecino.

El precio de la inscripción ha fijado en 100 francos para los que quieran tener derecho a participar en los trabajos del Congreso, a recibir sus publicaciones, al banquete de clausura y a las dos excursiones proyectadas en Túnez y sus alrededores y en 20 francos para los que únicamente deseen interesarse en las publicaciones del Congreso.

El programa comprende una serie de excursiones a diferentes bodegas y viñedos de la región del mayor interés, que efectuarán en el momento de su mayor actividad.

En la reunión celebrada en los días por el Comité directivo de la Comisión Internacional Permanente de Uvas de España, se acordó ya convocar el Comité de Organización de este Congreso, que se compondrá por los señores: Mestre, Lira, Tavares, García Saltones, puñados, los que deseen enviar sus comunicaciones sobre los asuntos que quedan en el momento del secretario de la Comisión, don Luis García de los Saltones, don Luis García de los Saltones, ingeniero jefe del Servicio Agropecuario de la Diputación de Madrid, o al secretario de la Comisión de Uvas de España, don Luis García de los Saltones, ingeniero jefe del Servicio Agropecuario de la Diputación de Madrid.

Es, pues, de desear que los exportadores de uvas de mesa de España de una estación del mundo, acuda a estas manifestaciones con el mayor número de personas.

El gobernador de Granada declara inhumanas las cesantías de funcionarios

GRANADA.—Hoy publica el gobernador una circular en el "Boletín Oficial" calificando de inhumanas las cesantías de los funcionarios municipales por rencillas políticas, y recordando la vigencia de la Ley municipal.

Anunciará en dicha circular que no solamente desautoriza estas decisiones arbitrarias e ilegales, sino que procederá contra los infractores.

PERDIDA

desde la calle de Joaquín Costa a la iglesia de San Francisco, de una carterita con un rosario y un llavín, a más de cierta cantidad, a que renuncia.

La persona que la haya encontrado puede devolverla en la Delegación de Hacienda a D. Misia San José, habitaciones particulares del señor delegado, por lo que, si lo desea, será gratificada.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Visitas al jefe del Gobierno

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en la Presidencia al ministro de Trabajo, al jefe del Estado Mayor Central, al general Gómez Caminero, al teniente coronel Recart, al capitán Ecofet y a otras personalidades.

El señor Azaña, por medio de su secretario político informó a los periodistas que carecía de noticias de interés que comunicarle.

EL DINERO DEL CAMPO DE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPESINO MAS DINERO SE LE PONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACIONES, MAS PODERAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGROPECUARIA

COLA

PRIMER CONGRESO INTERNACIONAL DE UVAS DE mesa en Túnez

En la pasada reunión que celebró en París el Comité directivo del Office Internacional del Vino en el mes de diciembre último, se acordó el programa de trabajos que ha de comprender el próximo Congreso Internacional de la Uva de Mesa que se ha de celebrar en Túnez del 11 al 16 de octubre del corriente año.

El Congreso tiene la mayor importancia, porque es la primera vez que tiene lugar una manifestación de esta clase en el Continente africano, y se ha elegido así expresamente porque dada la actual crisis de la vitivinicultura se ha pensado en el enorme mercado que ofrece la población musulmana para consumir los productos naturales no alcohólicos de la vid, ya que por el Corán, como se sabe, les está prohibido el uso de bebidas fermentadas.

Las Secciones en que se divide el Congreso comprenden los siguientes puntos:

1.º "Las uvas frescas", cuyo desarrollo se ha encomendado a Italia en la persona de su subsecretario de Agricultura, S. E. Marescalchi.

2.º "Las cepas de uvas de mesa y de uvas secas", encomendado al inspector de Viticultura francés Mr. Chappaz.

3.º "Las uvas de Corinto, jugos, jarabes y confituras de uvas", que desarrollará el señor Koutsomitopoulos, de Grecia.

4.º "Las uvas secas diferentes del Corinto", encomendado a nuestro compatriota don Luis García de los Saltones, ingeniero jefe del Servicio Agropecuario de la Diputación de Madrid.

5.º "Los mostos concentrados", a cargo de Mr. Bordet, de Marruecos, y de Mr. Nemoz, de Argelia.

6.º "Propaganda", que desarrollará en lo que a Estaciones Uvales se refiere, Mr. Tavares da Sylva, de Portugal, y en lo que a la Exportación de Uvas se refiere, el presidente de la Cámara de Uvas de Almería por España; y

7.º "El valor higiénico y medicinal de las uvas", del que ocupará el profesor francés Marcel Labbé.

Para el mayor éxito del Congreso han ofrecido ya Asociaciones importantes las Asociaciones Económicas Tunecinas, el Office Internacional de Uvas de Mesa, así como las Cámaras Económicas del Comercio Tunecino.

El precio de la inscripción ha fijado en 100 francos para los que quieran tener derecho a participar en los trabajos del Congreso, a recibir sus publicaciones, al banquete de clausura y a las dos excursiones proyectadas en Túnez y sus alrededores y en 20 francos para los que únicamente deseen interesarse en las publicaciones del Congreso.